Baccalauréat Professionnel Session 2006
Maintenance des appareils et équipements ménagers et de collectivités (MAEMC)
Mathématiques (13 points)

Exercice 1 (10 points)

Pour mesurer la température d’un four, on utilise un couple thermoélectrique. Le fabriquant précise que la caractéristique de ce couple est de la forme suivante : E(t) = at2 + bt + Eo
E(t) étant la f.e.m. ou tension à vide exprimée en millivolts aux bornes du couple à la température t exprimée en degrés celcius. On se propose de déterminer les coefficients a, b, Eo. Pour cela, on relève la tension E à différentes températures. On obtient les résultats suivants :
	t en °C
	0
	200
	400

	E(t) en mV
	0,44
	1,34
	3,84


1. Justifier que Eo = 0,44 mV.
2. On se propose de déterminer la valeur des coefficients a et b dans l’expression : 
E(t) = at2 + bt + 0,44
2.1. Vérifier que pour t = 200°C, l’expression s’écrit : 40 000a + 200b = 0,9
2.2. Vérifier que pour t = 400°C, l’expression s’écrit : 160 000a + 400b = 3,4
2.3. En déduire que a et b sont solutions du système :   EQ \b\lc\{( \s(200a + b = 0,0045 ;400a + b = 0,0085))
2.4. Résoudre ce système.
2.5. Ecrire l’expression de E(t) en remplaçant a et b par leur valeur.

3. Soit la fonction f définie par f(x) = 2.10-5 x2 + 5.10-4 x + 0,44 sur l’intervalle [0 ; 400]
3.1. Soit f’ la fonction dérivée de f. Calculer f’(x) sur l’intervalle [0 ; 400]
3.2. Résoudre l’inéquation f’(x) > 0
3.3. Compléter le tableau de variation de la fonction f sur l’annexe.
3.4. Compléter le tableau de valeurs de la fonction f sur l’annexe. Arrondir les valeurs à 10-2.
3.5. Tracer dans le repère de l’annexe la courbe représentative C de f.
3.6. Calculer le nombre dérivé f’(300).
3.7. Déterminer l’équation de la tangente  à la courbe C au point d’abscisse x = 300.
3.8. En utilisant le repère de l’annexe, construire la droite .

Exercice 2 (3 points)
Un artisan assure des dépannages à domicile et utilise un véhicule utilitaire pour ses déplacements. La première année, il a parcouru une distance d1 = 10 000 km.
1. Chaque année la distance parcourue augmente de 4% par rapport à l’année précédente.
1.1. Calculer en kilomètre la distance d2 parcourue la deuxième année. Calculer en kilomètre 
       la distance d3 parcourue la troisième année.
1.2. Vérifier que les distances parcourues d1, d2, d3 sont les premiers termes d’une suite 
       géométrique de raison q = 1,04.
1.3. Calculer en kilomètre la distance d10 parcourue la dixième année. Arrondir le résultat à 
       l’unité.

2. L’artisan considère que son véhicule utilitaire devra être remplacé lorsqu’il aura parcouru 120 000 kilomètres. Utiliser la suite précédente pour déterminer au bout de combien d’années, depuis sa mise en service, le véhicule devra être remplacé.

Sciences (7 points)

Exercice 1 (4 points)
On désire conserver une masse de 30 kg d’aliments. Pour cela, on utilise un congélateur. 

La température initiale des aliments est de 23 °C. Le congélateur est réglé pour atteindre une température finale de – 19°C. On suppose que les aliments congèlent à 0°C sous la pression atmosphérique.

Données : 
capacité thermique massique des aliments avant congélation : 3 350 J/(kg.K)



chaleur latente de congélation des aliments : L = - 250 kJ/kg.

1. Calculer la quantité de chaleur Q1 cédée par les aliments lors de leur passage de 23°C à 0°C.
2. Calculer la quantité de chaleur Q2 cédée par les aliments lors du changement d’état.

3. La quantité de chaleur totale absorbée par l’évaporateur pour congeler ces aliments est 

      Q = 10 752 kJ. Déterminer alors la quantité de chaleur Q3 cédée par les aliments lors de leur 
      passage de 0°C à -19°C.
4.   Calculer la capacité thermique massique des aliments en J/(kg.K) après congélation.

5.   La puissance thermique absorbée par l’évaporateur est de 500 W. Calculer en heure la durée 
      nécessaire de cette congélation.

6.   Calculer le pouvoir de congélation du congélateur qui est égal à la masse des aliments  
      congelés en 24 heures. (le pouvoir de congélation s’exprime en kg/24h).

Rappel :    Q = m . c .               Qchangement d’état = m . L             E = P . t
Exercice 2 (3 points)
La face arrière du congélateur est constituée d’une plaque de fer destinée à cacher les éléments du moteur. Pour protéger le fer de la corrosion, un des procédés utilisés est la galvanisation.

Le dispositif est schématisé ci-après :

[image: image1.emf] 
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Solution de sulfate de zinc   Zn 2+  + SO 2 -  


1. A quel pôle du générateur doit être reliée la plaque de fer si on veut la protéger ?

2. Quel métal se dépose sur la plaque de fer ?

3. Ecrire la demi équation électronique au niveau de la plaque de zinc. S’agit-il d’une oxydation ou d’une réduction ?

4. Citer un autre moyen de protéger le fer contre la corrosion.

Donnée : Une oxydation est une perte d’électron(s), une réduction est un gain d’électron(s).

Annexe à rendre avec la copie

Tableau de variation
	x
	0                                                                                          400

	Signe de f’(x)
	

	Variation de f
	


Tableau de valeurs

	x
	0
	50
	100
	150
	200
	250
	300
	350
	400

	f(x)
	0,44
	0,52
	
	0,97
	
	1,82
	
	3,07
	


Courbe représentative C
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Réponses
Mathématiques
Exercice 1
1. Pour t = 0, E = Eo = 0,44mV

2.1. En remplaçant t par 200°C et après simplification : 40 000a + 200b = 0,9
2.2. En remplaçant t par 400°C et après simplification : 160 000a + 400b = 3,4

2.3. Le système proposé est obtenu en divisant la 1ère équation par 200 et la 2ième par 400.

2.4. a = 2.10-5 et b = 5.10-4
2.5. E(t) = 2.10-5 t2 + 5.10-4 t + 0,44

3.1. f’(x) = 4.10-5 x + 5.10-4
3.2. x > - 12,5
3.3. f’(x) > 0 dans l’intervalle [0 ; 400] et f croissante.
3.4. f(100) = 0,69   ;    f(200) = 1,34   ;    f(300) = 2,39   ;    f(400) = 3,84

3.5. Courbe parabolique.

3.6. f’(300) = 0,0125

3.7. y = 0,0125 x – 1,36
3.8. Droite passant par les points (200 ; 1,14) et (300 ; 2,39)
Exercice 2

1.1. d2 = 10 400 km   ;   d3 = 10 816 km

1.2.  EQ \s\do2(\f(d2;d1))  =   EQ \s\do2(\f(d3;d2))  = 1,04

1.3. d10 = 10 000 . 1,049 = 14 233 km

2.   En utilisant les logarithmes : n = 9,995 SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 10 ans

Sciences

Exercice 1

1. Q1 = - 2 311 500 J

2. Q2 = - 7 500 000 J

3. Q3 = - 940 500 J

4. c = 1 650 J/(kg.K)
5. t = 21 504 s SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 6 h

6. 120 kg/24h
Exercice 2

1. Plaque de fer reliée à la borne négative.
2. Zinc

3. Zn 

 SYMBOL 190\f"Symbol"

 SYMBOL 174\f"Symbol"EQ \s\up1 ()
 Zn2+  +  2 e-  c’est une oxydation.
4. Protection cathodique, ou électrochimique avec autre métal plus réducteur que Fe (Mg).
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